
 

 

 

 

 
 

～ 学校教育アンケート自由記述 【保護者】 ～ 

校長 小木曽敏樹 
 

学校教育アンケートに設けた「自由記述」欄に、昨年の２倍以上の方が記入してくださいまし

た。ありがとうございました。良いことも良くないことも、その全てを本通信に記載し、皆さんと

共有したいと思います。意見ではないもの、掲載に不適なものは掲載していません。数が多いた

め、校長としての回答は、「苗木中だより No.27」に掲載します。 
 

【保護者の自由記述】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中津川市立苗木中学校 学校報                          校訓「純・博・健」  

 

ＮО.２７ 

                                 令和８年１月２２日発行 
 

○生徒主体で楽しい学校を作ろうとしている姿が良いと思います。学年担任制は良いと感じて

います。相談しやすい先生を生徒自ら探しだせる、複数の先生の視点からクラスがみてもら

えると思いました。さらに学年担任制でありながら 3 者懇談は同じ先生が担当してもらえた

のは良かったです。先生方は日々お忙しいと思いますが今後とも子供達のためにご指導よろ

しくお願いします。 

○学年担任制は複数の先生から見てもらえてるので良いと思います。漢字検定を学校で受けら

れるといいと思います。すぐーるで欠席を伝えられるようになって、とても便利になりまし

た。 

○担任制がもどってほしい。進路や悩みを誰に相談したらわからないため 

○三者面談や来校した時の先生方の表情，雰囲気で子供たちをよく見ていただいてる事がわか

ります。親としては安心して登校させられます。校長先生が「苗木中だより」に書いてくだ

さる文章がとても心温まる，親も子も励まされる内容なので毎回お楽しみにしています。こ

れからも興味深い「苗木中だより」，よろしくお願いします。 

○ホームページで常に学校生活をご報告して下さり大変嬉しく思っています！ 

○ホームページで学校内の事が良く分かるので、子供との会話も増えます。これからも更新し

続けて頂けるとうれしいです。 

○学校での様子をホームページの写真で見れるのはよいと思います。 

○うちの子は反抗期なのか、親が話しかけても無視。学校の様子が子どもから聞けない中、ホ

ームページで情報を配信してくださっているのはとてもありがたいです。これからも楽しみ

にしています♪校長先生配信だけじゃなく、他の先生からの生の声配信も読みたいです(笑) 

○今年は行事がとても良かったです。親も参観出来たりして、一緒に楽しめました。学校のホ

ームページも更新が多く、毎日の子供の様子が見れてとても嬉しかったです。 

○合唱祭の場所がとてもいいと思います。 

○子供たちの自発的なダンスや歌などがとても良いと思う 

○体育大会や合唱祭などの学校行事に学年全体が積極的に取り組んでいるのがとてもよかっ

たです。 

○苦手な生徒もいると思いますが、それでもダンスの取組みは良いと思います。 

○子供の自主性を大事にしていると感じ、良いと思いました！ 

○熱心にご指導くださる先生ばかりでありがたく思っています。 

○子供の自主性を大事にしてくれていて個性を伸ばす教育をしてくれていると思います。 

○休みがちだけど、行けば楽しそうなので、それは先生や学校のおかげだと感謝しています 

○休みがちな生徒に対しても先生方が細やかなフォローをしてくださり、とてもありがたいと

思っております。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○校長先生をはじめ、先生方が本当に子供のことを考えてくださっているのが伝わってきま

す。信じてくれているという安心感があるからこそ子供達も自然と主体性を持ち取り組めて

いるのだと感じます。日頃から先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。 

○中学校 3 年間は思春期の時期でもあるので大変かな？と思ってましたが、苗木中は本当にい

い先生ばかりで、子供と先生がいい意味で仲間、友達のようで、息子は楽しそうです。学校

行事も他校とはちがう合唱祭（会場ホール、声が響く、保護者は見やすい）ですごくよかっ

たです。ぜひこのまま苗中の特徴としてホールでの合唱祭を継続をお願いしたいです。校長

先生、教頭先生も気さくに話しかけてくれる素敵な学校で 3 年間過ごせた事は息子にとって

も親にとってもよかったです。 

○勉強だけではなくて、子どもたちが楽しめること、雰囲気作り、子どもたちとの会話などそ

ういうところにも力を入れていただいているのを感じます。小学校よりも、子どもたちと先

生との距離が近いのを感じてあたたかいように思います。青春駆け出しの中学生。体育祭や

合唱祭では、プレ高校生みたいな絆や楽しみ方ができているのは見ていてとても微笑ましい

です。我が子はそういう輪に入ったり作り上げていけるようなタイプの子では無いですが、

３年生になる頃には、仲間や先生方と一緒に少しでもそういうことを味わえますように…と

思っています。いつも、ステキな雰囲気作りをありがとうございます。 

○1 年生の宿泊学習は４月以外の期間で考えてもらうか日帰りでもいいかなと思います。新し

い事に慣れる期間だと思うのでもう少し時期をずらして欲しいと思いました。 

○運動会の中間振り返りについて人の嫌なとこばかりの話が出ることでうちの子は気持ちが

きつくなったようです。名指しで指摘することもあったようで。クラスで高め合うための話

し合い内容を見直すべきじゃないかなと思いました。意味ある話し合いをしてほしいと思い

ます。いじめにつながるような話し合いはやめてほしいと思います。 

○回答が遅くなりすみません。年末に学校に置いてある私物を持ち帰ると思うのですが、何も

持ち帰りませんでした。先生方もお忙しいと思いますが、そんな子もいると理解いただき、

忘れ物がないか、教室や机、ロッカーの周りを再度確認してもらえると助かります。本人に

聞いても、あー、忘れたぐらいの感覚なので。よろしくお願いします。 

○コミュニティスクールとの関係性がよくわかりませんが、地域ぐるみで子供達を見守り、教

育できるような活動や仕組みがあるとよいと思います。 

○勉強をして希望の学校へ行って希望の職につく。素晴らしいことだと思いますが私は人生の

なかで友達とずっと同じ時間を共有できる時間は学生の時しかないと思っています。勉強よ

りも大事なこと。仲間との時間だと思っています。学校の先生もお忙しいとは思いますが学

習をなぜやらなければいけないのか先生たちの体験談を交えながらもっと、子どもたちと話

をしてほしいです。親の背中 先生の背中 出会う大人たちの背中を子どもたちはよく見て

いると思います。子どもたちが大人になった時に、出会った大人たちからもらった言葉を思

い出して大きくはばたけるよう、中学生は多感な時期で難しいですがコミュニケーションの

大切さを親も含めて見直していかなければならないと思います。 

○今年は、苗木でも熊の目撃情報がありました。息子の通学路付近でも目撃されていたので、

少し不安に思いました。今後も、学校・家庭も含め地域全体で児童・生徒の身の安全確保を

最優先にしていけると良いと思います。 

○設問９について、失礼な回答になってしまってすみません。分かりやすい授業をしていただ

けているかどうか、判断材料が十分でないと思うため、このように回答しました。 

○授業内容など、ただ聞くだけなので、理解したか？してないか？子供に聞いて欲しいです。

問題集も増やしてもらって少しでも、理解して行けたらと思ってます。分からないで、終わ

ると テストもできないです。指導よろしくお願いします 

●特定学年の生徒指導についてご意見をいただいておりますが、紙面での掲載はひかえさせて

いただきます。指導をすれば良くなる、そんな単純なものではないことはご理解いただける

と思います。指導をしてもなかなか成果が見えない現状ですが、今が成長の時だと考えてい

ます。もうしばらく暖かく見守っていただけたらと思います。ご心配をおかけしております

こと、申し訳なく思います。ご安心いただけるよう努めてまいります。 


